
„Cintare Bucureştiului", „Cîntec de pahar", 
„La Herăstrău". 

Satira pe plan extern, antiimperialistă şi 
antifascista, este de aseimenea din plin folo-
sită în spectacol. Vom sublima, ìn primul 
rînd, oa extrem de reuşit tabloid „Oa-
speţi la Ahaşveroş", în care-şi fac apariţia 
o galerie întreagă de „regi" decanati. 
Tabloul „Gradini de pace", un vibrant 
ape! la lupta pentru pace, este un exam-
plu de felul ìn care scena teatrului de 
revistă se peate transforma ìntr-o tri
buna politica. Mai remarcăm tablourile : 
„Cîntarea cîntărilor", „Nu se prinde", 
„Ochelarii vrăjiţi" şi „Paiaţa" (în contrast 
cu gratuitatea şi inutilitatea tablourilor 
„Cebbatarii" şi ,,Cìntati cu noi", care aduc 
o nota disoordantă). Am reproşa însă au-
torilor, lungimea unora dintre tablouri, 
ìn care aceleaşi hicruri sìnt repetate, de-
venind obositoare. („Paiaţa" şi scenele de 
la curtea lui Ahaşveroş.) 

Spectacolul a fost pus in scena ou 
măiestrie de către Mauriciu Seckler — 
artist emeiit — ìn colaborare cu I. Ber-
covici. Mişcarea vie, ritmul alert, folosirea 
tuturor mijloacelor spécifiée genuini, es-
•tomparea asperităţilor care mai apăreau 
în text au subliniat contribuţia regiei la 
valorificarea interpretării, în care s-au 
evidenţiat, mai aies, Sevilla Pastor, Dina 
Kônig, Sedi Gliick, S. Tischler, M. Rippel. 

Partea muzicală, susţinută de sohştii 
Sonia Gurman, Samuel Fiscbler, Isac 
Havis şi tinerele Lora Honig si Betty 
Gherşin-Feldman, a întregit armonios spec
tacolul. Talentatili valorificator al folclo-
rului muzical idiş, compozitorul H. 
Schwartzman, artist emerit, prim-dirijoT al 
teatrului, a avut o contribuţie de seamă 
la succesul revistei. Socotim insă că într-
un asemenea spectacol ar fi necesară mai 
multă muzică moderna, pentru că altfel 
imelodiile din spectacolele Teatrului Evre-
iesc încep să para variaţiuni pe aceeaşi 
tema. 

0 notaţie specială se cuvine piotorilor 
realizatori ai schiţelor de decor şi costume, 
Adina Reich şi Dan Nemţeanu, care au 
folosit detalii stilizate, pline de semni-
ficaţie. 

/ . Atanasiu-Atlas 

REPERTORIU PENTRU COPII 
0 bună tradiţie, devenită apoi obliga-

tivitate, cerea teatrelor să monteze in fic
care stagnine câte un spectacol pentru 
•copii. Teatrul National din Bucureşti (e 

mult de atunci !) a dat un bun exemplu, 
montînd printre aitele Trestiile de aur, 
una din primele lucrări ale dramaturgiei 
noastre ce reflecta fapte din viata pionie-
rilor. 

Cu timpul însă, teatrele — şi chiar 
Teatrul Tineretului — au părăsit initiativele 
pornite cândva. Doar Teatrul Armatei s-a 
dovedit consecvent faţă de micii specta-
tori, imontìnd in ultimul timp două dra-
matizări : după Twain şi Creangă. Recent, 
Teatrul Tineretului a prezentat o nouă 
dnamatizare după Mark Twain, Teatrul 
Munoitoresc C.F.R. anunţă Motanul ìn-
călţat (oare aceasta e tot ce ŝ a putut gasi 
mai interesant ìn repertoriul pentru 
copii ?), iar Teatrul National a anunţat 
destul de vag şi neconcret, un basrn. 

Oare nici un teatru nu a lucrat sau 
nu are in lucru vreo piesă inchinata vicţii 
copiilor nostri, destinata educaţiei lor 
comuniste ? Exista nenumărate fapte, rea-
lizări, sucoese obţinute de purtătorii cra-
vatelor roşii, mimai că eie îşi aşteaptă 
creatorii care să le transfigureze artistic 
pentru scena. 

Teatrele din provincie au uneori obi-
ceiul de a transforma spectacolele pentru 
copii in . . . operete pentru adulti (acest 
lucru se ìntìmpla mai ales cu înşir-te 
margarite, „spectacol pentru copii" care 
se termina după ora . . . 24). 

Pina la sfîrşitul stagiunii mai exista 
suficient timp pentru a se organiza aseme
nea spoetacele. In fiecare duminică, sute de 
copii cauta zadarnic „un bilet ìn plus" 
la Teatrul „Ţăndărică", singurul teatru cu 
un repertoriu potrivit pentru cei mici, 
aşteptînd mult promisele spectacole des
tinate lor. (De ce nu şi un spectacol de 
estrada san o operetă pentru copii ?) 

Consiliile artistice ale teatrelor ar tre-
bui să privească cu mai multa seriozitate 
această problema . . . minora numai piin 
vìrsta spectatorilor ce o cer rezolvată. 

Al. P . 

INCURCATE, NU ÎNCRUCIŞATE 
Cuvintele încrucişate n-au. desigur, doar 

rostul de-a omorì timpul liber al oame-
nilor ; de cele mai multe ori, eie pot 
constitui un factor real de difuzare — ìntr-o 
forma agreabilă — a unor noţiuni preti-
oase de cultura generala. In general, a-
oeasta e raţiunea pentru care un ziar ca 
„Informaţia Buoureştiului" publică, aproa-
pe tot la două zile, cite un careu de cu-
vinte încrucişate. Uneori, insă, se produc 
şi excepţii. Aşa, de pildă, în numărul 
2.017 al ziarului ŝ a pubut întîlni oareul 
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